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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Prof. (Univ. Lima) Dr. Peter Bauer
FREIE WAHLER
vom 03.05.2018

Mitarbeiterbefragung im Bezirkskrankenhaus Straubing

Im Rahmen einer Organisationsuntersuchung fir das Be-
zirkskrankenhaus (BKH) Straubing wurde eine Mitarbei-
terbefragung durchgefiihrt, ich verweise dazu auf meine
E-Mail-Anfragen an das zustandige Staatsministerium fur
Familie, Arbeit und Soziales.

Ich frage die Staatsregierung:

1.1 Wie lauten die genauen Fragen des Fragebogens der
Mitarbeiterbefragung am BKH Straubing?

1.2 Kann der Fragebogen eingesehen werden bzw. ein
Muster zur Verfigung gestellt werden?

1.3 Wie lauten die genauen Antwortmdglichkeiten (z.B.
Multiple Choice)?

2. Wurde die Befragung anonym durchgefiihrt?

3.1 Wie viele Fragebdgen wurden an Mitarbeiter des BKH
Straubing verteilt?
3.2 Wie viele davon kamen beantwortet zurlick?

4.1 Wann ist mit den Ergebnissen der Auswertung zu
rechnen?
4.2 Welche Ergebnisse ergaben sich aus der Auswertung?

5.1 Welcher externe Berater wird in die Umsetzung der
Anderungen einbezogen?

5.2 Welche Kompetenz hat dieser?

5.3 Welche Referenzen liegen vor?

6.1 Welche Konsequenzen zieht die Staatsregierung aus
den Antworten?

6.2 Welchen Stellenwert haben die Ergebnisse fir das
kiinftige Handeln der Staatsregierung?

7.1 st seitens der Staatsregierung geplant, die genauen
Ergebnisse im Landtag bzw. im entsprechenden Land-
tagsausschuss zu prasentieren?

7.2 Und zu welchem Zeitpunkt?

8.  Ab wann werden die Anderungen umgesetzt?
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Familie, Arbeit und Soziales
vom 05.06.2018

1.1 Wie lauten die genauen Fragen des Fragebogens
der Mitarbeiterbefragung am BKH Straubing?

1.2 Kann der Fragebogen eingesehen werden bzw. ein
Muster zur Verfiigung gestellt werden?

1.3 Wie lauten die genauen Antwortmaoglichkeiten (z.B.
Multiple Choice)?

2. Wurde die Befragung anonym durchgefiihrt?

Die Mitarbeiterbefragung war Teil einer in der Maf3regelvoll-

zugseinrichtung in Straubing durchgefiihrten umfassenden

Organisationsuntersuchung. Der zur Mitarbeiterbefragung

eingesetzte Fragebogen ist als Anlage beigefligt. Die Be-

fragung wurde auf Basis eines urheberrechtlich geschiitz-

ten Fragen-/ltemkatalogs durchgefiihrt, den die beauftragte

Firma, die Arbeitsgemeinschaft ceus consulting/FOGS, seit

mehr als zehn Jahren in psychiatrischen und forensischen

Kliniken einsetzt. Aus diesem sind die einzelnen Fragestel-

lungen wie auch die verschiedenen Mdglichkeiten der Be-

antwortung — Multiple-Choice-Fragen oder freies Textfeld

— ersichtlich.

Die Befragung erfolgte anonym und wurde im Vorfeld mit
dem ortlichen Personalrat abgestimmt. Sowohl der Frage-
bogen als auch das Verfahren wurden zudem auch mit der
Datenschutzbeauftragten des Bezirks Niederbayern abge-
stimmt.

3.1 Wie viele Fragebogen wurden an Mitarbeiter des
BKH Straubing verteilt?

3.2 Wie viele davon kamen beantwortet zuriick?

Es wurden 365 Fragebdgen verteilt, von denen als Rucklauf

258 fristgerecht wieder eingegangen sind.

4.1 Wann ist mit den Ergebnissen der Auswertung zu
rechnen?

Der Abschlussbericht der Organisationsuntersuchung liegt

dem Bezirk Niederbayern seit November 2017 vor. Am

11.12.2017 wurden die zentralen Ergebnisse den Mitarbei-

tern und Mitarbeiterinnen des Bezirkskrankenhauses Strau-

bing in zwei Informationsveranstaltungen vorgestellit.

4.2 Welche Ergebnisse ergaben sich aus der Auswer-
tung?

Die Aufbereitung der Rickmeldungen erfolgte nach The-
menfeldern. Dabei ergab sich ein Handlungsbedarf im Hin-
blick auf die Organisationsstrukturen innerhalb der Mafre-
gelvollzugseinrichtung in Straubing, u.a. in den Bereichen
Aufbau- und Leitungsorganisation, Personalmanagement
und Mitarbeiterbeteiligung. Der Trager hat folgende MalR-
nahmen angekundigt:

Im Bereich der Aufbau- und Leitungsorganisation wird die
sog. Dreier-Klinikleitung wieder eingefihrt. Wahrend die Kii-
nikleitung in den zuriickliegenden Jahren nur aus Arztlicher
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Direktorin und Krankenhausdirektor bestanden hat, soll nun
die Stelle eines Pflegedirektors/einer Pflegedirektorin wie-
der besetzt werden. Derzeit wird die hierfur erforderliche
Stellenausschreibung durchgefihrt.

Zur Modernisierung des Personalmanagements und zur
Entwicklung beteiligungsorientierter Grundprinzipien hat ein
Organisationsentwicklungsprozess begonnen, der von dem
externen Berater begleitet wird. Dabei soll auch die Notwen-
digkeit von Anderungen beim Personalbedarf in der MaR-
regelvollzugseinrichtung in Straubing gepruft werden. Die
Steuerung des Gesamtprozesses wird durch eine Projekt-
lenkungsgruppe vorgenommen, der Tragervertreter, die Kli-
nikleitung, der Personalratsvorsitzende, der externe Berater
und das Amt fur Mafregelvollzug angehoren. Die Auftakt-
sitzung mit einer anschlieRenden Informationsveranstaltung
fur die Belegschaft fand am 24.04.2018 statt.

5.1 Welcher externe Berater wird in die Umsetzung der
Anderungen einbezogen?

5.2 Welche Kompetenz hat dieser?

Externer Berater ist die Arbeitsgemeinschaft ceus con-
sulting/FOGS. Schwerpunkte der Beratungstatigkeit der
Arbeitsgemeinschaft sind inhaltliche, konzeptionelle und
organisatorische Problemlésungen fir psychiatrische und
forensische Einrichtungen und andere Anbieter im Gesund-
heits- und Sozialwesen. Die Mitarbeiterinnen und Mitarbei-
ter, die die Projekte verantworten und durchfihren, sind
zum Teil mehr als 20 Jahre in diesem Beratungsfeld tatig.
Insgesamt beschaftigt die Arbeitsgemeinschaft 16 Mitarbei-
terinnen und Mitarbeiter, die projektspezifisch um externe
Fachleute (freie Mitarbeiter) erganzt werden.

5.3 Welche Referenzen liegen vor?

Die Arbeitsgemeinschaft ceus consulting/FOGS hat unter

anderem folgende Referenzen vorzuweisen:

— Analyse des Kostensenkungspotenzials im Kranken-
haus des Maliregelvollzugs (KMV) im Land Berlin im
Auftrag der Senatsverwaltung fir Gesundheit und Sozia-
les des Landes Berlin (SenGS), 2012-2013;

— Kostenbegrenzungsstrategien im Malregelvollzug, Gut-
achten im Auftrag des Ministers fir Soziales und Ge-
sundheit des Landes Rheinland-Pfalz, 2005-2006;

— Organisationsberatung fir den Landschaftsverband
Westfalen-Lippe: Analyse der Aufbau- und Ablauforga-
nisation sowie des Fihrungssystems in der Aufnahme-
abteilung des Westfalischen Zentrums fiir Forensische
Psychiatrie Eickelborn (Projekt mit Prof. Dr. Norbert Ley-
graf), 2003;

— Unterstutzung bei der Entwicklung von Betreuungskon-
zepten fur Langzeitpatienten im Maldregelvollzug des
Landes Nordrhein-Westfalen (Leistungsprofil, Qualitats-
standards, Personalmenge und -struktur) inkl. Entwick-
lung und Ausgestaltung eines mehrdimensionalen Eva-
luationskonzepts, 2005-2006;

— Verbesserungsmallnahmen im Bereich Organisation
und Personalmanagement in der forensischen Abtei-
lung des Klinikums Nord — Ochsenzoll im Landesbetrieb
Krankenhauser (LBK) Hamburg, Projekt in Kooperation
mit der Kienbaum Unternehmensberatung, 1998;

— Beratung des Westfalischen Zentrums fur Forensische
Psychiatrie Eickelborn beim Aufbau einer Abteilung fir
Behandlung intelligenzgeminderter Straftater (Aufbauor-
ganisation, Personalmenge und -struktur, Schnittstellen),
1997;

— Personalbemessung im Jugendamt der Stadt Mainz
(Allgemeiner Sozialer Dienst, ASD) im Auftrag der Stadt
Mainz, 2010 und 2016;

— Organisationsuntersuchung der unter der Fachaufsicht
des Landesrechnungshofes stehenden staatlichen Vor-
prifungsstellen in Nordrhein-Westfalen, Projekt in Ko-
operation mit der Kienbaum Unternehmensberatung,
1996.

6.1 Welche Konsequenzen zieht die Staatsregierung
aus den Antworten?

6.2 Welchen Stellenwert haben die Ergebnisse fiir das
kiinftige Handeln der Staatsregierung?

Aus Sicht der Staatsregierung ist es Aufgabe des Tragers,

den sich aufgrund der Organisationsuntersuchung ge-

zeigten Handlungsbedarf umzusetzen.

Der Trager wird dem Amt fir Mafiregelvollzug bis Ende
Oktober 2018 Uber den Stand der Umsetzung des Hand-
lungsbedarfs berichten.

7.1 st seitens der Staatsregierung geplant, die genau-
en Ergebnisse im Landtag bzw. im entsprechen-
den Landtagsausschuss zu prasentieren?

7.2 Und zu welchem Zeitpunkt?

Die Umsetzung der vom Trager angekuindigten MalRnahmen

bleibt abzuwarten, da es sich um einen Organisationsent-

wicklungsprozess handelt. Die Staatsregierung plant derzeit
keine gesonderte Information des Landtags zu den genauen

Ergebnissen, da es keinen entsprechenden Berichtsauftrag

gibt.

8. Ab wann werden die Anderungen umgesetzt?
Vgl. hierzu die Antwort zu Frage 4.2.
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Bezirkskrankenhaus Straubing

Befragung der

Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter

2017

Ricksendung bis: 25.09.2017

Verantwortlich fiir die ordnungsgemafie Durchfiihrung, die Beachtung der garantierten
Anonymitédt und die Einhaltung des Datenschutzes ist:

Dr. Heinz Jaschke - ceus consulting GmbH Telefon: 0221 9727-593
KoélIn/Straubing, 1. September 2017

Bezirkskrankenhaus Straubing Beciris Nieder bayern
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Mitarbeiterbefragung am Bezirkskrankenhaus Straubing

Sehr geehrte Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter,

der Bezirksausschuss hat in seiner Sitzung am 26.07.2017 der Durchfithrung einer
Mitarbeiterbefragung am Bezirkskrankenhaus Straubing zugestimmt.

Damit wird, wie bereits in der Veranstaltung zum Auftakt der Organisationsuntersuchung und
Personalbemessung am 27.06.2017 angekindigt, einer fundierten Ist-Analyse Rechnung
getragen.

Ihre Sichtweisen und Urteile sind in diesem Zusammenhang von besonderer Bedeutung, um
Verbesserungspotentiale zu identifizieren.

Die értliche Personalvertretung beflirwortet und unterstiitzt die vorliegende und
umfassende Befragungsform ausdriicklich.

An der Befragung sollen alle Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des Bezirkskrankenhauses
Straubing teilnehmen, die zum 01.08.2017 in einem Beschaftigungs- bzw. in einem Beam-
tenverhéaltnis stehen.

Die Befragung ist natlrlich freiwillig.

Wenn Sie an der Befragung teilnehmen, haben Sie die Chance, sich aktiv in den
Gestaltungsprozess lhres Arbeitsbereiches einzubringen.

Der Fragebogen hat sich in vergleichbaren Einrichtungen bereits bewahrt und wurde von den
Projektleitern auf die értlichen Gegebenheiten angepasst.

Die Datenerfassung und Auswertung wird durch die beauftragte Arbeitsgemeinschaft ceus
consulting GmbH, Kéln und FOGS, Kéln durchgefihrt. So ist eine vollstindige Anonymitét
gewdhrleistet!

Die Befragung wird vom 04.09. bis 25.09.2017 stattfinden.

Sie erhalten dazu den anonymen Fragebogen sowie einen Freiumschlag. Darin kénnen Sie
den ausgefilliten Bogen kostenfrei direkt per Post an die auswertende Stelle schicken.

Uber die Ergebnisse werden wir Sie noch im Jahr 2017 in einer Mitarbeiterversammlung
informieren.

Hinweise zum Ausflllen des Fragebogens finden Sie in der Erlduterung auf der nédchsten
Seite.

Bitte unterstiitzen Sie das Projekt durch lhre Teilnahme!
Ein hoher Riicklauf garantiert verldssliche Ergebnisse.

Vielen Dank fur lhre Mitarbeit!

Mit freundlichen GriiRen (S

T

Thomas Klement Glnther Luginger
Dienststellenleiter Personalratsvorsitzender
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Erlauterungen von ceus consulting GmbH

Hinweise zum Ausflillen des Fragebogens:

e Sollten Sie in mehreren Organisationseinheiten (z.B. Stationen) des Bezirkskrankenhauses
tatig sein, beziehen Sie bitte alle Fragen zum Arbeitsumfeld auf diejenige Organisationsein-
heit in der Sie zurzeit Uberwiegend tatig sind.

e Bitte fulllen Sie den Fragebogen vollstédndig aus, auch wenn einzelne Fragen lhnen als um-
standlich, Gberflussig oder nicht zutreffend erscheinen. Im Zweifel gilt: geschéatzte Angaben
sind besser als keine!

Anonymitat: Die Befragung ist anonym; das heil3t, Sie werden an keiner Stelle nach lhrem
Namen gefragt. ceus consulting garantiert, dass alle Auflagen des Datenschutzes eingehalten
werden. Es ist sichergestellt, dass niemand aus dem Bezirkskrankenhaus Straubing in Kontakt
mit den Fragebdgen oder der EDV-Datei kommt.

Die Fragebtgen werden nach der EDV-Erfassung sofort vernichtet. ceus consulting garantiert,
dass keinerlei Einzelauswertungen vorgenommen werden, sondern nur Auswertungen fir gro-
Rere Gruppen von mindestens 5 Personen (z.B. alle Beschaftigten eines Hauses, alle Arztin-
nen/Arzte, alle Pflegekrafte etc.). Riickschlisse auf das Antwortverhalten einzelner Personen
sind damit ausgeschlossen.

Uber die Ergebnisse werden Sie im Rahmen einer Mitarbeiterversammlung informiert.

Fragen zum Ausfiillen des Bogens: Wenn Sie Fragen haben, rufen Sie uns gerne an:
Telefon: 0221 9727-593 Fax: -594 oder eMail: H.Jaschke@ceus-consulting.de

Mit der Bitte um eine breite Beteiligung und einem Dank fir |hre Bereitschaft mitzuarbeiten,
verbleibe ich mit freundlichen Griilen

/fe{/iar W//a,
Dr. Heinz Jaschke

p.s. Wir bitten um Verstandnis, dass in einigen Frageformulierungen aus Platzgriinden die weib-
liche Form fehlt.

© BKH Straubing - ceus consulting/FOGS - Mitarbeiterbefragung 3
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Erldauterungen zum Ausfiillen der Fragen 3.1 und 3.3

Hinweise zu Frage 3.1: Beurteilung Fiihrungsverhalten direkte Vorgesetzte

Wenn Sie folgender Berufs-/Funktionsgruppe angehéren:

beurteilen Sie bitte:

Spalte 1

Spalte 2

Arzt/Arztin

Oberarztin/Oberarzt

Psychologische Psychotherapeutin (PP), Psychologischer
Psychotherapeut (PP), Psychologin, Psychologe, Sozialarbeiterin,
Sozialarbeiter

ltd. Psychologin/Psychologe

Mitarbeiterin/Mitarbeiter im Pflegedienst (Gesundheitskrankenpflege,
Altenpflege, Krankenpflegehilfe, Pflegehilfe), Erzieherin, Erzieher

Stationsleitung

Mitarbeiterin/Mitarbeiter im Sicherheitsdienst (SD): aligemein

Gesamtleiter Sicherheitsdienst

Wirtschaftsdienst (Kiiche, Hauswirtschaft, Hausarbeiter, Elektriker),
Instandhalttungsdienst

Krankenhausdirektor

Verwaltungsdienst (Personalwesen, Finanz-/Rechnungswesen, Informatik,
Patientenservice)

Krankenhausdirektor

Sonstige im medizinisch technischen Dienst: Labor, arztlicher

Schreibdienst, Lehrer etc.

(entscheiden sie selbst)

Stationsleitung, Hausleitung im Pflegedienst (Frage 3.1 leer lassen) Die in Spatlte 2
3 — : " fgefuhrten
Funktionsdienst: Ergotherapeutin, Ergotherapeut, Sporttherapeutin, . . autg
Sportherapeut, Handwerksmeister in der Ergotherapie, Beschéftigter in Orgar?lsatio.nslener der Funk'nonstr_ager
. Funktionsdienste lassen die
der Ergotherapie = F
rage 3.
Mitarbeiterin/Mitarbeiter im Sicherheitsdienst (SD): KBT Leitung KBT bing leer.
Wirtschaftsdienst (Kliche, Hauswirtschaft, Hausarbeiter, Elektriker), Leiter der einzelnen Teile des
Instandhaltungsdienst Wirtschaftsdienstes
Verwaltungsdienst (Personalwesen, Finanz-/Rechnungswesen, Informatik, kelter qer glnzelnen
. R Untereinheiten des
Patientenservice) .
Verwaltungsdienstes
Sonstige im medizinisch technischen Dienst: Labor, &rztlicher (entscheiden si bt
Schreibdienst, Lehrer etc. i e ges)
Hinweise zu Frage 3.3: Beurteilung Fiihrungsverhalten nichst héhere Vorgesetzte
Wenn Sie folgender Berufs-/Funktionsgruppe angehéren: beurteilen Sie bitte:
Spalte 1 Spalte 2
Arzt/Arztin Arztliche Direktorin
Psychologische Psychotherapeutin (PP), Psychologischer
Psychotherapeut (PP), Psychologin, Psychologe, Sozialarbeiterin, Arztliche Direktorin
Sozialarbeiter
Mitarbeiterin/Mitarbeiter im Pflegedienst (Gesundheitskrankenpflege, POL
Altenpflege, Krankenpflegehilfe, Pflegehilfe), Erzieherin, Erzieher
Stationsleitung, Hausleitung im Pflegedienst PDL Die in Spatte 2
Funktionsdienst: Ergotherapeutin, Ergotherapeut, Sporttherapeutin, aufgefuhnen
Sporttherapeut, Handwerksmeister in der Ergotherapie, Beschéftigter in | Therapeutischer Leiter Funktlotlstr?ger
der Ergotherapie lassen die
. . Frage 3.3
Mitarbeiterin/Mitarbeiter im Sicherheitsdienst (SD): KBT Gesamtleiter Sicherheitsdienst bitte leer.

©® BKH Straubing - ceus consulting/FOGS - Mitarbeiterbefragung
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1; Information

Wie gut sind Sie liber die grundsatzlichen Ziele/Planungen/Entwicklungen des Bezirkskranken-
hauses Straubing und des eigenen Arbeitsbereichs informiert und wie wichtig ist lhnen diese In-
formation?

Wie gut sind Sie informiert? Wie wichtig ist lhnen dies?
Wie gut sind Sie informiert iiber ... eher || (8272
und wie wichtig ist lhnen dies? (sehr) || eher L eher | (sehr) || (sehr) || eher une  ||u- gan)
gut gut [schlecht |schlecht | wichtig ||wichtig b AchH un-
8 lwichtig

e Ziele, Konzepte, Planungen
des Tragers (Bezirk Nieder- o 0 o o o o o o
bayern) beziiglich des Be-
zirkskrankenhauses Straubing

e Ziele, Konzepte, Planungen
der Klinikleitung des Bezirks- o o o o o o o o
krankenhauses Straubing

o Ziele, Konzepte, Planungen
Ihrer Station/ ihres Arbeitsbe- O O @) O 0 O @] O
reichs

e die wirtschaftliche Situation
des Bezirkskrankenhauses 0O 0O o O] O o) o o
Straubing

e die wirtschaftliche Situation
Ihrer Station/ihres Arbeitsbe- O @] O 0} o 0] o O
reichs

¢ Stellenplan und Stellenbeset-
zung lhrer Station/ihres Ar- o o o ) 0 o) O o)
beitsbereichs

© BKH Straubing - ceus consulting/FOGS - Mitarbeiterbefragung 5
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2. Arbeitssituation

2.1. Im Folgenden finden Sie einige Aussagen zu [hrer Arbeitssituation. Geben Sie bitte an, inwie-
weit diese - |hrer Ansicht nach - zutreffen.

trifftvoll || . .. eeiecre [WILEIE
; , trifft uber-
Inwieweit treffen folgende Aussagen zu? und eher
eher zu ; haupt
ganz zu nicht zu .
nicht zu
e in meinem Arbeitsbereich fallen haufig Kolleginnen und o O O o
Kollegen aus
s in meinem Arb.ei.tsbereich sind die Arbeitsablaufe o o o o
schlecht organisiert
¢ andere Berufsgruppen nehmen in ihrer Arbeitsorganisati-
L ED ] . - 0] o O O
on zu wenig Rucksicht auf unsere Arbeitszeiten
e  wahrend der normalen Arbeitszeit kommt man haufig o o o o
nicht dazu, bestimmte Arbeiten ungestort zu erledigen
s die anfallende Arbeit ist in der dafiir vorgesehenen Zeit
. ) . o O O O
einfach nicht zu erledigen
2.2.  Durch welche der folgenden Merkmale Ihrer Arbeit fiihlen Sie sich wie stark belastet?
belastet mich ... Merkmal
Mol A " trifft fur
erkmale der Arbeit uber- 4 ; ] 5
: mittel- | | ziem- meine Ar
haupt | wenig oy ; sehr beit nicht
Rt mabig lich i
e dauerndes Stehen und/oder Gehen @] 0 (@] ) O O
» schweres Heben und/oder Tragen 0] O O @) o] O
o ungiinstige Korperhaltung @] 6] O @] O O
e dauernder Zeitdruck O o @) o} o] O
o hohes Arbeitstempo O o] O O o O
o standige Aufmerksamkeit O O O o (@) a
o hohe Fehlerrisiken @] O (0] o] O El
e hohe Arbeitsdichte O O o o} o |
» dauernde Uberforderung o] 0 o) o] 0 m|
e dauernde Unterforderung (0] @] O o O O
e  berufsfremde Tatigkeiten (@] O (@] O e} O
¢ hohe psychische Anforderungen im Pati-
entenkontakt S 4 i © © H
. Risi_ken aus aggressivem Verhalten der o o o o o 0
Patienten
e Risiken korperlicher Ubergriffe/Angriffe
. 0] O O
durch Patienten
s  bedriickende Arbeitsatmosphire 0] O O
weitere Belastungen, bitte angeben:
@] @] o 0] O O

©® BKH Straubing - ceus consulting/FOGS - Mitarbeiterbefragung 6
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2.3. Haben Sie schon einmal ernsthaft daran gedacht, lhre Stelle im Bezirkskrankenhaus
Straubing aufzugeben?
: : friher ja, in der letzten Zeit ja, ich bin fest
nein, noch nie jetzt nicht mehr manchmal haufiger entschlossen
o @] O o o

2.4. Wenn Sie schon einmal daran gedacht haben bzw. daran denken, Ihre Stelle am Bezirkskran-
kenhaus Straubing aufzugeben, was sind die Griinde dafiir? Bitte kreuzen Sie die vier wich-

tigsten Griinde an!

e schlechtes Arbeitsklima

e unregelmabige Arbeitszeit

¢ Unvereinbarkeit der Arbeitszeit mit Familie und/oder Freundeskreis

e unzureichende Bezahlung, Sozialleistungen

e nachlassendes Interesse an der Tatigkeit

e nachlassende Attraktivitat des Bezirkskrankenhauses Straubing als Arbeitgeber

+ fehlende Moglichkeiten zum beruflichen Weiterkommen

e ungunstige Arbeitsbedingungen und damit verbundene Belastungen

¢ hohe Krankheitsquote, die oftmals zu Arbeitsuberlastung fihrt

¢ schlechter Ruf des BKH Straubing

¢ geringe Wertschatzung der Leitungskrafte gegeniiber den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern

weitere Griinde, bitte angeben:

O [0Oioj0oj0ojO0O|O|jO OO 0O |O

........................................................................................................................

© BKH Straubing - ceus consulting/FOGS - Mitarbeiterbefragung 7
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2.5. Wenn Sie an alles denken, was fiir Ihre Arbeit eine Rolle spielt (z.B. lhre Tatigkeit, die Ar-
beitsbedingungen, die Kolleginnen und Kollegen, die Arbeitszeit usw.), wie zufrieden sind Sie
dann insgesamt mit lhrer Arbeit am Bezirkskrankenhaus Straubing?

sehr zufrieden
1

2

3

4

sehr unzufrieden
5

o

o

O

0o

o

2.6. Wie hoch schatzen Sie die Einsatzbereitschaft bzw. das personliche Engagement in lhrem un-
mittelbaren Arbeitsumfeld ein?

auBerst hoch sehr hoch hoch normal gering
O o @) (@] o}
2.7. Wie stark identifizieren Sie sich mit dem Bezirkskrankenhaus Straubing?
auBerst stark sehr stark stark weniger stark gar nicht
e} o o} O O

2.8. Wie stark identifizieren Sie sich mit der Station bzw. ihrem Arbeitsbereich, in der/dem Sie

arbeiten?
auBerst stark sehr stark stark weniger stark gar nicht
@] o] O 0] @]

2.9. Wirden Sie das Bezirkskrankenhaus Straubing aufgrund lhrer Erfahrungen lhren Freunden und
Bekannten als Arbeitgeber weiterempfehlen?

bestimmt wahrscheinlich ja eventuell wahrscheinlich bestimmt nicht
nicht
O O O O o]

2.10. Wenn Sie heute nochmals zu entscheiden hatten, wiirden Sie sich im Bezirkskrankenhaus

Straubing wieder um eine Stelle bewerben?

bestimmt wahrscheinlich ja eventuell wahrscheinlich bestimmt nicht
nicht
0] o o] o] ]
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2.11. Im Folgenden finden Sie die Fragen zum ,,Stationsklima-Index* des Instituts fiir Forensische
Psychiatrie der Universitat Duisburg-Essen (Prof. Dr. Leygraf). Bitte beantworten Sie die Fragen mit
Bezug auf ihre jetzige Station. Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter, die keinen Stationsbezug haben,
lassen die Fragen leer.

stimmt stimmt stimmt stimmt stimmt

gar nicht | wenig etwas | ziemlich vollig
Die Station macht einen wohnlichen Eindruck. e 0 o)
Die Patienten kiimmern sich umeinander.
Es gibt hier wirklich bedrohliche Situationen.
Als Patient kann man auf dieser Station Uber alle
Probleme mit Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern o) O (o) 0 o)
sprechen.
Auch der schwachste Patient findet Rickhalt bei
seinen Mitpatienten. Q o o 0 >
Es gibt sehr aggressive Patienten auf dieser Stati-
Den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern ist es per-
sonlich wichtig, wie es mit den Patienten weiter o) e} o o) 0
geht.
Die Patienten interessieren sich flir die Probleme
ihrer Mitpatienten. o o o o o
Manche Patienten haben Angst vor anderen Patien-
ten. (@] (@] O (@] (@]
Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter nehmen sich
sehr viel Zeit fur die Patienten. O O O O O
Wenn ein Patient ein wichtiges Anliegen hat, wird
er von den Mitpatienten unterstiitzt. o o o © ©
Es gibt Situationen, in denen Mitarbeiterinnen oder;
Mitarbeiter vor bestimmten Patienten Angst ha- 0] o) O o) f0)
ben.
Oft scheint es den Mitarbeitern(innen) egal zu
sein, ob Patienten in der Therapie scheitern oder o o o) e} e}
weiterkommen.
Unter den Patienten gibt es einen guten Zusam-
menhalt. O O o o o
Einige Patienten sind so reizbar, dass man beson-
ders vorsichtig mit ihnen umgeht. o o o o o
Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter kennen die
Patienten und ihre Lebensgeschichte sehr gut. O O o O O
Sowohl Patienten als auch Mitarbeiterinnen und
Mitarbeiter fiihlen sich wohl auf dieser Station. 2 © o o o
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3. Fihrungsverhalten der Vorgesetzten bzw. der Leitungskrafte

3.1.  Kreuzen Sie bitte an, inwieweit Sie den folgenden Aussagen hinsichtlich des Fiihrungsverhal-
tens lhres/ Ihrer direkten (unmittelbaren) Vorgesetzten zustimmen,

Wer lhr/ lhre direkte Vorgesetzte/r ist, entnehmen Sie bitte der Ubersicht auf Seite 4,

stimme
voll und
ganz zu

stimme
eher zu

stimme
eher nicht
zZu

stimme
uber-
haupt

nicht zu

kann ich
nicht
beurtei-
len

Die/ der Vorgesetzte ist meistens fiir mich ansprechbar.

0O

O

Ich erhalte von meiner/ meinem Vorgesetzten alle fir
meine Arbeit notwendigen Informationen.

Die/ der Vorgesetzte informiert liber Gesamtentwick-
lungen und -zusammenhange der Klinik verstandlich,

Die/ der Vorgesetzte vermittelt Informationen rechtzei-
tig und verstandlich.

Die/ der Vorgesetzte sprechen Probleme/Konflikte of-
fen und ehrlich an.

Die/ der Vorgesetzte stellt die Beseitigung von Fehler-
quellen in den Mittelpunkt und nicht die Suche nach
Schuldigen.

Ojojojo|o0

ojojojoj0}|0

oOjo|lo|l0Ooj0O|O0O

oOjojoj0}|o0O

0 O O A o I A

Die/ der Vorgesetzte behandelt alle Kolleginnen und
Kollegen gleich.

Die/ der Vorgesetzte pflegt einen offenen und freundli-
chen Umgangston.

Die/ der Vorgesetzte duBert Kritik in konstruktiver
Form.

Die/ der Vorgesetzte duBert auch unangenehme Dinge
s0, dass ich damit umgehen kann.

Ich fiihle mich von der/ dem Vorgesetzten persénlich
anerkannt.

Meine fachliche Leistung wird von der/ dem Vorgesetz-
ten anerkannt.

Die/ der Vorgesetzte vertritt mich loyal nach innen und
aufen.

Die/ der Vorgesetzte beteiligt mich an Entscheidungen,
die mich betreffen.

Die/ der Vorgesetzte fordert bzw. unterstiitzt meine
fachliche Weiterentwicklung.

Die/ der Vorgesetzte fordert und férdert Eigenverant-
wortlichkeit und schafft dazu die entsprechenden Rah-
menbedingungen.

cjlo|j|o0ojOojOo|JOojOolOolO|O

ojlojojojojojo|lo|loOo]|oO

ojlojojo;jo0ojojlolo|lolo

0Ojo0ojo0ojo0oi0ojO|0OjOjlO]|O

ojolo|jo|o|ojo|lololno

Die/ der Vorgesetzte gibt mir den Freiraum, den ich fur
meine Arbeit brauche.

Die/ der Vorgesetzte regt Neues an, stellt Bestehendes
in Frage, ist innovativ.

Die/ der Vorgesetzte steht fir eigene Fehler ein, nimmt
Kritik an und lernt daraus.

Die/ der Vorgesetzte lebt glaubhaft vor, was von mir

verlangt wird.

Ojo0|l0|0

Ojo0c| 0|0

ojlojl0O0| 0

Ojo0oj0 |0

Oojo|oOof 0O

3.2. Eigene Vorgesetztenfunktion? Sind Sie selbst der/die direkte Vorgesetzte (nicht als Vertre-
tung) von mindestens einer/ einem Mitarbeiterin/ Mitarbeiter?

ja T nein |
o o |

© BKH Straubing - ceus consulting/FOGS - Mitarbeiterbefragung
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3.3. Kreuzen Sie bitte an, inwieweit Sie den folgenden Aussagen hinsichtlich des Fiihrungsverhal-
tens lhres/ lhrer nachst hoheren Vorgesetzten zustimmen.

Wer Ihre nachst hohere Vorgesetzte bzw. Ihr nachst hoherer Vorgesetzter ist, entnehmen Sie
bitte der Ubersicht auf Seite 4.

: ; stimme | kann ich
stimme : stimme = s
vollund | SHMMe Lo niche| Uber nicht
E eher zu 5 haupt | beurtei-
8 nicht zu len
Die/ der Vorgesetzte ist meistens flir mich ansprechbar. @] O @] O
Ich 'erhalte von memer_/ meinem Vorgesetzten alle fur o o o o O
meine Arbeit notwendigen Informationen.
Die/ der Vorgesetzte informiert iilber Gesamtentwick-
S s R O O @] O O
lungen und -zusammenhange der Klinik verstandlich.
D_ie/ der Vorg,_ese.tzte vermittelt Informationen rechtzei- o o o o Ol
tig und verstandlich.
Die/ der Vorgesetzte sprechen Probleme /Konflikte of-
fen und ehrlich an. O © O O -
Die/ der Vorgesetzte stellt die Beseitigung von Fehler- o o o o O
quellen in den Mittelpunkt und nicht die Suche nach
Schuldigen.
Die/ der Vor'gesetzte behandelt alle Kolleginnen und 0 o o o 0
Kollegen gleich.
Die/ der Vorgesetzte pflegt einen offenen und freundli-
chen Umgangston. d < O © -
Die/ der Vorgesetzte duBert Kritik in konstruktiver o o o o 0
Form.
Die/ der Vorgesetzte duBert auch unangenehme Dinge O
so, dass ich damit umgehen kann. Q 2 - ©
Ich fiihle mich von der/ dem Vorgesetzten personlich o o o o 0O
anerkannt.
Meine fachliche Leistung wird von der/ dem Vorgesetz- o o o o O
ten anerkannt.
Die/ der Vorgesetzte vertritt mich loyal nach innen und o o o o 0
aulBen.
D_ie/ c¥er Vorgesetzte beteiligt mich an Entscheidungen, o o o o O
die mich betreffen.
Die/ der Vorgesetzte fordert bzw. unterstiitzt meine 0
fachliche Weiterentwicklung. O . © ©
Die/ der Vorgesetzte fordert und fordert Eigenverant- o o 0 o 0
wortlichkeit und schafft dazu die entsprechenden Rah-
menbedingungen.
Dle_/ der Vo_rgesetzte gibt mir den Freiraum, den ich fir o o o o |
meine Arbeit brauche.
I_Jie/ der \{orgesetztg regt Neues an, stellt Bestehendes o 0 1) o 0O
in Frage, ist innovativ.
Dic_e;f der Vorgesetzte steht fiir eigene Fehler ein, nimmt o o o o O
Kritik an und lernt daraus.
Die/ der Vqrgesetzte lebt glaubhaft vor, was von mir o o o 0 O
verlangt wird.
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4.  Klinikleitung des Bezirkskrankenhauses Straubing

Beantworten Sie nun einige Fragen zur Klinikleitung des Bezirkskrankenhauses

- Arztinnen/Arzte, Psychologinnen/Psychologen, alle therapeutisch Tatigen und die Pflege-
kréfte sowie die Beschaftigten im Sicherheitsdienst beziehen ihre Antworten bitte auf die

Arztliche Direktorin

- Alle anderen Berufsgruppen (Verwaltung, technischer Dienst, Kiiche etc.) beziehen ihre
Antworten bitte auf den Krankenhausdirektor

Kreuzen Sie bitte an, inwieweit Sie den folgenden Aussagen zustimmen.

stimme stimme | stimme kann fch

Die Klinikleitung des Bezirkskrankenhauses stimme ke nicht
Straubin Lol IS PP zu ol BT beurtei-

B ganz zu nicht zu | nicht zu ton
hat klare Vorstellungen zu den Entwicklungsperspekti-
ven und der Zukunft des Bezirkskrankenhauses @] O O o] |
Straubing
informiert in ausreichendem Mafe Uber die Entwick- o o o o O
lungsperspektiven des Bezirkskrankenhauses Straubing
ergreift - klar erkennbar - geplante MaBnahmen, um
die Zukunft des Bezirkskrankenhauses Straubing zu @] @] O @] O
sichern
schafft eine Atmosphare flir Mitarbeiterinnen und
Mitarbeiter, sich an der Entwicklung von Zukunftskon- o o o o
zepten fur das Bezirkskrankenhaus Straubing zu betei- =
ligen
regt Neues an, stellt Bestehendes in Frage, ist innova-
tiv und geht voran o o o o o
fordert bzw. unterstiitzt die fachliche Weiterentwick-
lung der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter O © o o L
sorgt fiir eine gute Zusammenarbeit aller am Patien-
ten arbeitenden Berufsgruppen o o o o .
hat klare Vorstellungen zur Behandlungsphilosophie
und zum anzustrebenden Qualitdtsniveau und macht @] O @] O Od
dazu klare Yorgaben

© BKH Straubing - ceus consulting/FOGS - Mitarbeiterbefragung
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5. Fort- und Weiterbildung

5.1. Wie bewerten Sie insgesamt das Fort- und Weiterbildungsangebot, das lhnen zur Verfligung

steht?

(sehr) gut

eher gut

eher schlecht

{(sehr) schlecht

o

o

0]

@]

5.2, Wie bewerten Sie die Unterstiitzungen, die das Bezirkskrankenhaus Straubing lhnen einraumt
(z.B. finanzielle Unterstiitzung, Freistellung, Entlastung am Arbeitsplatz) zur Teilnahme an in-
ternen und externen Fort- und WeiterbildungsmafBnahmen?

Bewertung der Unter-

stiitzung bei ... (sehr) gut eher gut eher schlecht (sehr) schlecht
e internen Angeboten @] o @] o

s externen Angeboten @) @] (@] o

5.3. Wie schitzen Sie lhre personliche Bereitschaft/lIhre Motivation zur Teilnahme an MaBnahmen
zur Fort- bzw. Weiterbildung ein?

(sehr) hoch

eher hoch

eher niedrig

(sehr) niedrig

o

O

@)

o

5.4. Wie viele Fort- bzw. Weiterbildungen haben Sie in den letzten 2 Jahren besucht? (eine Fort-
bzw. WeiterbildungsmaBnahme mit mehreren Veranstaltungstagen gilt als eine Mabnahme)

keine

1-2

3-6

Mehr als 6

O

0]

O

o

5.5. Wie viele Fort- bzw. Weiterbildungen haben Sie seit Ihrem Dienstantritt im BKH Straubing
besucht? (eine Fort- bzw. WeiterbildungsmaBnahme mit mehreren Veranstaltungstagen gilt als

eine Mahnahme)

keine

1-2

3-6

Mehr als 6

o)

O

o

O

5.6. Werden Fort-/WeiterbildungsmaRnahmen fir Sie personlich mit ihrem/ihrer Vorgesetzten
abgestimmt/abgesprochen/geplant?

Wird dabei Ihr personlicher Qualifizierungsbedarf angemessen beriicksichtigt?

ja nein
o 0]
v

ja nein
o o

© BKH Straubing - ceus consulting/FOGS - Mitarbeiterbefragung

13



Anlage zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 17/224é3

6.  Mitarbeiterinnen-/Mitarbeiterunterstiitzung und -entwicklung

6.1. Inwieweit werden mitarbeiterbezogene MaBnahmen in Threm unmittelbaren Arbeitsbereich
eingesetzt und sind diese MaBnahmen in der praktizierten Form ausreichend (oder verbesse-

rungsbedurftig)?
. .Wenn jfi,_ kann ich
In meinem unmittelbaren Arbeitsbereich ... nein ja = :-'S;r?:\eafs;?:itélz'\l:;i b::; i!;:’i
- - len
nein ja
e werden neue Mitarbeiterinnen und Mitarbei-
ter systematisch eingearbeitet @ e & o -
e erhalten Auszubildende/ Praktikanten eine
systematische Anleitung @ e e g2 -
e erhalten Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter in
beruflicher Weiterbildung eine systemati- O o (@] o (]
sche Anleitung
e werden regelmafig Mitarbeitergesprache
gefiihrt - @ 9 = =
e werden Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter o o o o O

durch Supervision/ Coaching unterstiitzt

e werden Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter fur
hoher qualifizierte Aufgaben/ Fiihrungsauf- o O (0] 0] O
gaben angemessen vorbereitet

e werden Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter

auf die Einfuhrung neuer Verfahren und @) o (@] 0] O
Techniken angemessen vorbereitet
" e Sellen ot 0 o ° 0 -
" niZiscndigieitan ar gerecelt. o 0 0 0 0
e sind die dienstrechtlichen Verantwortlich- o o o o -

keiten/Zustandigkeiten klar geregelt

© BKH Straubing - ceus consulting/FOGS - Mitarbeiterbefragung 14
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7.  Mitarbeiterinnen- und Mitarbeiterbeteiligung

7.1. Inwieweit werden Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter an Konzeptentwicklungen/ Verbesse-
rungsmaBnahmen etc. beteiligt und ist die praktizierte Form der Beteiligung ausreichend
(oder verbesserungsbediirftig)? Beziehen Sie sich bei lhren Antworten auf lhren unmittelbaren

Arbeitsbereich.
Wenn ja, kann ich
In meinem unmittelbaren Arbeitsbereich wer- b ) ist die praktizierte nicht
den... L ja=> Form ausreichend? || peurtei-
nein ja len

e  Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter an Kon-
zeptentwicklungen/ Verbesserungsmafnah- @] 0] O O O
men beteiligt

e Leitlinien/ Standards/ Verfahrensanweisun-
gen unter Beteiligung der Mitarbeiterinnen @] (0] o @] O
und Mitarbeiter erstellt

o Verbesserungsvorschlage von Mitarbeiterin- o o o o O
nen und Mitarbeitern ernst genommen

e werde ich von meinen Vorgesetzen moti- o o o o O
viert, Verbesserungsvorschlage einzubringen

7.2. Wie wichtig ist fiir Sie eine Beteiligung an Konzeptentwicklungen/ Verbesserungsmafinahmen?

(sehr) wichtig eher wichtig eher unwichtig (ganz u. gar) unwichtig
0 @] O o

7.3. Umgang mit Vorgaben/ Leitlinien/ Standards fiir die Arbeit (Dienstanweisungen, Rundverfi-
gungen, Verfahrensanweisungen etc.).

Wenn ja, kann ich
: : ist das ausreichend? nicht
LAl jad beurtei-
nein ja len

¢ Sind die fachlichen Vorgaben, Standards,
D1enstanwels'ungen, Rundyerfugunggn, Ver- o o o o O
fahrensanweisungen etc. in der taglichen
Arbeit verfligbar?

¢ Erlautern ihre Vorgesetzten die Vorgaben/

Leitlinien/ Standards, die fur ihre Arbeit @] @) o} o} O
gelten?
¢ Sind die vorhandenen Vorgaben/ Leitlinien/ o o o o O

Standards hilfreich fir ihre Arbeit?

e Achten ihre Vorgesetzten darauf, dass die
Vorgaben/ Leitlinien/ Standards bei der Ar- @] O (o] (@] O

beit eingehalten werden?

¢ Fehlen fachliche Vorgaben/ Leitlinien/ . "
Standards, die fir ihre Arbeit wichtig wa- O © Wenn ja, welche?
ren?

® BKH Straubing - ceus consulting/FOGS - Mitarbeiterbefragung 15
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8. Arbeitsorganisation

Wie zufrieden sind Sie mit folgenden internen Dienstleistungen? Wenn Sie keine Bewertung vor-
nehmen kénnen, kreuzen Sie die Spalte ,kann ich nicht beurteilen® an.

Wie zufrieden sind Sie?
Zufriedenheit mit folgenden internen Dienstleistun- kann ich
. 8 : (sehr) eher eher_ (sehr_) nicht
gen: iR Asn Byfrladen unzufrie- junzufrie- b ;
= den den eurte/-
len
»  Bestellwesen flir Nachlieferungen von Ver- o o & o H
brauchsgiitern
e Bestellwesen fir grobere Anschaffungen/Investi-
tionen (Mobel, Computer, medizinisch-technische e} 0 o} 0 O
Gerate)
e [T-Unterstutzung o} o] O o] O
e  Kantine bzw. Speisenversorgung der Beschaftigten o) 0 e} ] O
e Speisenversorgung der Patienten O o} o} O O
e  Hauswirtschaft o O O ) O
e  Reinigung und Raumpflege o o] O o) O
e  Wascheversorgung o O O 0o O
Zufriedenheit mit ...
e dem medizinisch-technischen Dienst (Rontgen, o & o o M
Labor, etc.)
e dem Personalwesen 0] C 0 @] O
e dem Finanz- und Rechnungswesen o) o] o) O O
e dem Instandhaltungsdienst o} ) 0 o] O
¢ dem Sicherheitsdienst (5D) allgemein @) 0 @) 0 O
e dem Sicherheitsdienst (SD) KBT 0 o) o] (@) O
e weitere interne Dienstleistungen, bitte angeben:
)] @] O @] O
o O @] o] O

Anmerkungen zu den internen Dienstleistungen (konkrete Verbesserungshinweise, Schwachstellen,
Starken):

........................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................
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9. Zusammenarbeit der patientennahen Berufsgruppen

Wie bewerten Sie die Zusammenarbeit innerhalb lhrer eigenen Berufsgruppe?
Wie bewerten Sie die Zusammenarbeit Ihrer Berufsgruppe mit anderen Berufsgruppen?

kann ich
Bewertung der Zusammenarbeit ... (S;llftr) eg!:ir 2 cﬁ?:crht sé;?gél)\t i m'chlt
eurteilen
¢ innerhalb lhrer eigenen Berufsgruppe O @] o (@] O
¢ innerhalb Ihrer eigenen Arbeitsgruppe o o o o O

(Team)

zwischen lhrer Berufsgruppe und der
Berufsgruppe der/ des

e Arztinnen und Arzte o O o] o] m|

e Psychologinnen und Psychologen, Sozi-
alarbeiterinnen und Sozialarbeiter

® Mitarbeiteﬁnnen und Mitarbeiter 0 o o) 0 O
im Pflegedienst

e  Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter
im Funktionsdienst: Ergotherapeutin,
Ergotherapeut, Sporttherapeutin,
Sporttherapeut, Handwerksmeister in Q 2 2 B =
der Ergotherapie, Beschaftigter in der
Ergotherapie

e  Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter

im Sicherheitsdienst (SD) KBT - & - 2 -
e  Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter

im Sicherheitsdienst (SD) allgemein L e © o .
e Sekretariate, arztlicher Schreibdienst @] @] O o

© BKH Straubing - ceus consulting/FOGS - Mitarbeiterbefragung 17
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10. Sozialstatistische Merkmale

10.1. Berufliche Erfahrung

unter 2 bis tber
2 Jahre 10 Jahre 10 Jahre
s Wie lange sind Sie am BKH Straubing beschaftigt? o o o
» Wie lange befinden Sie sich an Ihrem jetzigen Arbeitsplatz? @) o (@]
10.2. Geschlecht Altersstufe Auszubildende/r
O weiblich O 16 bis 30 Jahre O nein
O mannlich O 31 bis 50 Jahre O ja

O 51 bis 65 Jahre

10.3. Bitte ordnen Sie sich in die folgende Funktionsgliederung bzw. Berufsgruppenliste ein:
O  Arzt/Arztin

O Psychologische Psychotherapeutin (PP), Psychologischer Psychotherapeut (PP), Psycholo-
gin, Psychologe, Sozialarbeiterin, Sozialarbeiter

O Mitarbeiterin/Mitarbeiter im Pflegedienst (Gesundheits-/Krankenpflege, Altenpflege,
Krankenpflegehilfe, Pflegehilfe), Erzieherin, Erzieher

(@]

Stationsleitung, Hausleitung im Pflegedienst

O  Funktionsdienst: Ergotherapeutin, Ergotherapeut, Sporttherapeutin, Sporttherapeut,
Handwerksmeister in der Ergotherapie, Beschaftigter in der Ergotherapie

O Mitarbeiterin/Mitarbeiter im Sicherheitsdienst (SD): KBT
O Mitarbeiterin/Mitarbeiter im Sicherheitsdienst: (SD): allgemein

O Wirtschaftsdienst (Kiiche, Hauswirtschaft, Hausarbeiter, Elektriker), Instandhaltungs-
dienst

O Verwaltungsdienst (Personalwesen, Finanz-/Rechnungswesen, Informatik, Patientenser-
vice)

O  Sonstige im medizinisch technischen Dienst: Labor, arztlicher Schreibdienst, Lehrer etc.

10.4. Arztinnen/Arzte, Psychologinnen/Psychologen, die Pflegekrafte sowie die Beschéftigten im
Sicherheitsdienst (SD) KBT ordnen sich bitte einem der , Hauser* zu
(Falls Sie in mehreren Hausern tatig sind, ordnen Sie sich dem Haus zu, in dem Sie zurzeit
uberwiegend tatig sind):

O Haus A
Haus B
Haus C
Haus D
Haus E
Haus F

O 0O O 0 o0
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11. lhre Anmerkungen und Verbesserungsvorschldge in Bezug auf die Arbeit
im Bezirkskrankenhaus Straubing schreiben Sie bitte hier auf:

...............................................................................................................................................................
...............................................................................................................................................................
...............................................................................................................................................................
...............................................................................................................................................................
...............................................................................................................................................................
...............................................................................................................................................................
...............................................................................................................................................................
...............................................................................................................................................................
...............................................................................................................................................................
...............................................................................................................................................................
...............................................................................................................................................................
...............................................................................................................................................................

Vielen Dank fiir lhre Mitarbeit !

12. Beurteilung der Mitarbeiterbefragung

Wie beurteilen Sie diese Mitarbeiterbefragung?

(sehr) sinnvoll eher sinnvoll eher nicht sinnvoll nicht sinnvoll
0] O O @]
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